银

我市探索环卫服务一体化新模式

目前已有7个试点小区完成业务整合

记者 邢诗瑶

本报讯 记者日前从市建设局市 容环卫中心获悉,该中心在直管辖区 内试点探索打造居民小区"环卫业务 服务一体化"模式,通过整合生活垃 圾清运、装修垃圾清运、化粪池清掏



等分散业务,构建起服务标准统一、 作业流程规范、指挥调度集约的新型 运行体系,着力提升城市管理效率与 环卫服务规范化水平。

"去年底调研发现,由于不同类 型垃圾的清运主体不同,多数物业 公司反映存在对接不便的现象。"该 中心介绍,部分市场化清运企业因资 质参差不齐,导致应急响应能力不 足,影响垃圾清运时效,对小区的环 境造成影响。为破解这一难题,该中 心试点推行居民小区"环卫业务服

务一体化"模式,目前已有7个试点 小区完成了业务整合。"现在我们小 区里的生活垃圾、大件装修垃圾、化 粪池清掏,都委托环卫部门统一安 排,价格透明,标准也明确,服务效 率和响应能力也非常高。"负责运维 湖东家园小区的湖州骋宇物心管理有 限公司总经理褚兵说。

"在推进小区环卫业务整合升级 的过程中, 我们同步加强了诸如垃 圾分类、建筑垃圾治理的宣教及普 及。"该中心介绍,相对而言居民对

建筑垃圾治理,特别是对装修垃圾 如何规范处置的了解程度有待提 升。针对这类现象,该中心不定期 组织物业人员和居民实地参观建筑 垃圾的全流程收集及处置,同时积极 引导居民小区普及使用装修垃圾"箱 体清运"模式,从源头解决了作业时 "晴天扬尘、雨天起泥、噪音扰民" 的现象,又避免了收运中途随意抛洒 或"搭便车"偷运私运问题,已完成 业务整合的7个试点小区的装修垃圾 均已采用了"箱体清运"模式。

给高层建筑消防用水安上"智慧眼"

吴兴区已为204幢建筑配备监测系统

记者 俞黎新

本报讯 记者近日跟随吴兴区八 里店镇总部自由港的消防安全管理 人员沈洪斌来到该单位E幢顶楼。 沈洪斌指着楼顶水箱外侧和消防栓 箱里白色传感装置说:"有了这套高 层建筑消防用水监测系统, 就能及 时掌握这幢楼的消防用水及水压情 况,在日常的消防安全管理中会方

便很多。"

记者看到,该装置由杆线和电 子显示屏组成。"这是高层建筑消防 用水监测系统的末端监测装置,现 在显示这幢楼的水压值为0.2MPa, 是正常水压值。"沈洪斌介绍,当水 压低于正常工作值时,与该系统绑 定的手机会接收到语音电话和提示 短信, 提醒工作人员及时处理。

吴兴区消防救援大队大队长王

军介绍,该系统运用了"物联网+" 技术,由该大队与第三方单位合作 开发创新推出,为全省首创。系统 可实现建筑内消火栓泵、喷淋泵压 力监测,特别是高层楼顶最不利点 压力监测,全天24小时实时上报消 防用水数据,并设置上下限预警值 进行报警通知。截至目前, 吴兴区 已有204幢高层建筑安装了该系 统。今年将实现公共高层建筑安装 全覆盖,住宅高层建筑分批推进。

"高层建筑消防用水监测系统能 够及时掌握建筑水系统完好率情况 和管网内液位情况,减少单位对水 系统日常维护、抢修, 挽回因漏 水、设备故障和非法用水造成的经 济损失。"吴兴区消防救援大队介 绍,通过系统联接,能够方便消防 部门掌握高层建筑水压数据,为后 续灭火救援提供有力保障。

湖州论"箭"



4月11日上午,在位于长兴县 的浙江省射击射箭自行车运动管理 中心,参赛选手正在参加2025年浙 江省青少年射箭冠军赛女子组别轮 赛。该赛事旨在促进射箭运动在青 少年中的普及与发展,发掘培养优 秀射箭后备人才。

通讯员 谭云俸 摄

记者 王艳琦

本报讯 市司法 局日前在德清县下渚 湖湿地公园举办"珍 爱飞羽・守护蓝天" 主题宣传活动,以别 开生面的"法治+生 态"模式,推动鸟 类保护等生物多样 性保护法治实践落 地生根。

活动现场内容 丰富,三大特色板 块亮点十足。在游 客中心普法区, 执 法人员借助案例展 板与法律手册,向 来往游客普及鸟类 等野生动物保护法 律法规,过往游客 纷纷驻足学习。"鸟 之灵"生态科普馆 和湿地科普博物馆 内,"法治导游"现 场开展法治培训, 将鸟类保护知识与法 律要点有机融合,提 升其法治素养与生 态保护意识。在法 治实践区,6名"有 德小子"公民法治素 养观察团成员带领亲 子研学团参与观察记 录、放飞法治风筝、 制作人工鸟巢等活 动, 在趣味互动中 完成一堂生动的法治

法治+生态』共护生物多样

"后续我们将持 续创新'法治+生 态'普法形式,为生物多样性保护 筑牢坚实法治屏障, 让生态保护理 念更加深入人心。"市司法局表示。

实践课。

美丽茶乡掘金"宠物友好"领域

溪龙深耕文旅消费新场景

记者 俞 莹

本报讯 国际知名IP小羊肖恩近 日正式入驻安吉县溪龙乡白茶原项 目。小羊肖恩将与白茶原的"安吉树下 小白屋"高端民宿就主题客房、餐饮以 及周边产品开发等开展合作。作为长 三角文旅新地标,白茶原也将借助小羊 肖恩的全球影响力,吸引海内外游客来 湖州安吉体验中国式美丽乡村。

据了解, 白茶原将结合小羊肖 恩IP, 在民宿和餐厅内部打造多处 适合打卡的场景。

"我们还会在青苔农场展开丰富 多彩的活动,这也是我们刺激消费 和成功'圈粉'的重要方式。"白茶

原项目创始人兼CEO 李彦漪介绍, "当前,我们已经策划了剃羊毛大 赛、春日牧羊节,还酝酿了草坪音 乐演出和星空露营夏夜音乐会, 当 然也有农场种植采摘、自然艺术创 作研学营等四季活动, 让游客们在 安吉白茶的采茶季重新认识溪龙。"

近年来,溪龙乡联合上海爱家 集团积极打造"宠物友好乡镇",建 起数千平方米的户外大草坪, 打造3 个萌宠乐园,并引进了十余家宠物 友好型新业态。

pbj 是溪龙乡的一家咖啡店, 也 是由小红书认证的宠物友好店铺。店 内免费提供宠物饮水点、临时寄存 点,还有免费的无菌纱布、棉签、捡

屎袋、遛狗绳, 甚至还为它们私人定 制了果蔬鸡肉蛋糕卷、羊奶鸡肉夹心 巴斯克等"菜单", 友好处处可见。 pbj主理人陈祖欣说:"我们还打算举 办萌宠见面会,提供一个人与动物和 谐相处、放松玩乐的空间。"

自2013年以来,溪龙乡不定期 举办萌宠生活节、萌宠集市等,吸 引了上万人参与。溪龙乡党委副书 记、乡长吴欣介绍:"我们会继续在 '宠物友好'领域深耕,力争为广大 萌宠家庭提供一个集宠物友好、宠物 消费、宠物社交于一体的消费场景, 以'宠物友好+文旅融合+产业升 级'的发展模式,激活乡村资源,走 出一条生态价值转化新路子。"

▲▲ (上接第1版)

产业集群要念好"特色经",转 型升级是不得不走的一条路。练市 是老牌工业重镇, 传统产业基础夯 实, 该镇一手"挖存量", 推动传统 制造业企业加大技改力度,推进高能 耗高排放企业开展绿色低碳技改;一 手"拓增量",鼓励企业加快工业机

器人、工业互联网等应用,提升数字 化水平。电磁线是该镇传统行业, 浙 江长城电工科技股份有限公司通过研 发投入和科技创新,产品已配套特斯 拉、比亚迪等头部车企。

目前,该镇正在推进的亿元以上 项目19个。"随着国芯半导体、美极等 一批项目投产,今年全镇新兴产业产 值有望破百亿元。"练市镇介绍,除了

"前端"发力,该镇成立多部门攻坚团 队,努力做好"后端"服务,一方面通 过开展项目全周期"赛马"比拼,围绕 开工、竣工、投产、上规、达产等重点 环节,加大工作推进力度;另一方面 根据企业需求开展精准对接,提升产 业链配套能力和综合竞争力,今年力 争招引10亿元以上项目2个、3亿元 以上项目7个。

规范消防涉企指导服务十项措施出台

▲▲ (紧接第1版)

实行在线填表申报,营业执照通过 部门间数据共享获取,其余纸质材 料可在消防救援机构现场检查时提 交, 在线提交电子材料的, 可不提 供纸质材料。缩短审批时限,将开 业前消防安全检查实地检查压缩至3 个工作日。

创新检查方式方面, 推行非现 场"无感"监管,利用信息共享、 书面核查、网络核验等方式实行线 上监督检查。实行弹性错时错峰检 查,企业可根据生产经营状况,自 主申请选择检查时段。

市消防救援支队表示,全市各 级消防部门将严格落实《措施》,进 一步规范涉企指导服务,推动消防 监管从管理型向服务型转变,助力 营商环境持续优化,为湖州经济高 质量发展提供安全保障。



讲述人: 德清中医针推医院院长方林福

我是一名老中医,"一双手、一根针、一把 草", 我已经从医45年了。我每天的工作就是重 复推、拿、按、摩。现在, 我的日常工作增加 了一项: 带教年轻医生, 手把手教他们运用中 医手段给患者疏通经络, 让古老医术在青春脉 动中焕发新机。

前不久,一批见习医生刚刚从我这里"毕 业",6月又将有一批新学生到来。看到越来越 多的年轻人跨入中医行业, 我觉得非常开心。

我出生在莫干山镇的一个小山村, 小时候, 每年都会有一位白胡子老者来村里采草药。老者 会给我们讲解如何识别中草药和一些治病单方。 潜移默化地, 我心中埋下了学医的种子。

后来参军入伍后,由于踏实肯干,一名军 医把我收为徒弟。但由于识字不多, 我根本看 不懂医书。于是,我找了一本《新华字典》,连 同几本医学方面的书籍,开始日夜苦读。

很快,人体361个穴位我都能倒背如流。经过

考试, 我顺利拿到了中医执医资格, 这也是我未来人生的"通行证" 成为一名医生后, 我时刻牢记"救死扶伤"的使命。听说工 人老张因中风瘫痪在家无法接受治疗,我就每天骑自行车30余公 里上门为其针灸治疗。半年后,老张可以生活自理了。我的名气 也随之渐渐传开。

在部队期间,我不仅掌握了"新医正骨"理论和手法,还 继承了各位医生老师热情为患者服务的好传统和好作风。

1985年,我转业回到家乡湖州,并扎根基层卫生院,为村 民把脉问诊。部队医生回家乡来坐诊了! 这条消息在小山村不 胫而走。周边乃至安吉等地的病人, 纷纷前来找我看诊。

那时条件不好,不少农村老人常会忍着不舒服不看病,我 就主动到村民家里免费看诊, 教他们基本护理知识。村民没钱 给医药费,就会拿苹果、香蕉等水果给我当诊费,我一一回 绝。看到老乡们脸上质朴的笑容, 我好像找到了学医的真正意 义, 我的脚步几乎遍布家乡每个村。

2011年, 医疗卫生体制改革进一步推进, 我再次站到人生 十字路口。立足于自己的针灸推拿特色治疗,我开办了德清县 第一家民营医院——德清中医针推医院。运用独特的正骨、推 拿、小针刀、针灸等传统中医手段,我治好了一批又一批患 者,换来了一波又一波的笑脸。

如今,我有一支平均年龄32岁的年轻团队,我们特有的以 中医辅助康复的综合治疗方法帮助几千名残疾人缩短了康复疗 程、提高了生活质量。

中医文化博大精深,我希望将自己的这份技艺传承下去。 未来,期待更多年轻人加入中医治疗的行列,我将倾囊相授, 毫无保留!

(记者 姚思思 王树成 整理)

"云创青年夜校"升级开讲

记者 王洁涵

本报讯 4月11日,"云创 青年夜校"第2期在吴兴区 飞英街道礼遇湖州城市礼物 选品中心开班。该夜校由湖 州文创云购中心和湖州学院 跨境电商产教融合研究中心 联合打造。

上月,飞英街道联合湖州 学院、礼遇湖州园区管理有限 公司成立湖州文创云购中心, 构建"线下体验+云端购物+直 播带货"的全域营销网络,并 同步启用湖州学院跨境电商产 教融合研究中心。

为进一步推动街道文化产 业与数字经济深度融合,"云创 青年夜校"应运而生。夜校聚 焦"电商激活文化价值"与 "文化提升电商内涵"两大方 向,由湖州学院经管学院服务 地方办公室主任、派驻街道的

文化特派员俞迪岸牵头, 联合 高校教师及企业导师团队,面 向在湖大学生、辖区电商从业 者、文创企业及青年创业者提 供专业的电商技能培训。

俞迪岸介绍,夜校第2期在 原有课程基础上,新增跨境电 商运营实务、文化IP打造与出 海、社群管理与私域流量运营 等特色课程。同时,将深入挖 掘飞英街道老字号品牌、传统 手工艺等文旅资源,通过跨境 电商平台推动湖州文化"走出 去", 实现从"卖商品"到"卖 文化"的转型升级。

"'云创青年夜校'升级再 开讲,是深化校政企联动、服 务地方经济的创新举措。"飞英 街道表示,下一步将加强八大 新兴产业链与电商融合,持续 输出兼具理论素养与实践能力 的复合型人才,为湖州文化产 业高质量发展蓄力赋能。

普法进社区 和谐共守护



4月11日,湖城湖东街道东南湾社区联合吴兴区人民法院开展 普法宣传活动。司法人员以案例讲解、法律咨询、发放宣传册等形 式,普及物权保护、国家安全法等法律知识,增强居民法治意识。 记者 陆一平 摄

□ 本期值班终审:张锋 二审:费本静

一版责编:吴 健

新闻热线:96345

发行热线:2399731 2399732

公告热线:2399787

广告热线:2023998